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Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835962

Option 1 ID : 6306803274618

Option 2 ID : 6306803274621

Option 3 ID : 6306803274620

Option 4 ID : 6306803274619

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849443

Option 1 ID : 6306803327282

Option 2 ID : 6306803327285

Option 3 ID : 6306803327283

Option 4 ID : 6306803327284

Participant ID
Participant Name
Test Center Name
Test Date 14/06/2024
Test Time 4:30 PM - 6:30 PM
Subject Warder Reserved for male Only

Section : General intelligence and Reasoning Ability 1
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849386

Option 1 ID : 6306803327056

Option 2 ID : 6306803327057

Option 3 ID : 6306803327055

Option 4 ID : 6306803327054

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849404

Option 1 ID : 6306803327129

Option 2 ID : 6306803327126

Option 3 ID : 6306803327127

Option 4 ID : 6306803327128

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849452

Option 1 ID : 6306803327319

Option 2 ID : 6306803327320

Option 3 ID : 6306803327318

Option 4 ID : 6306803327321

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849376

Option 1 ID : 6306803327016

Option 2 ID : 6306803327017

Option 3 ID : 6306803327014

Option 4 ID : 6306803327015
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849385

Option 1 ID : 6306803327051

Option 2 ID : 6306803327053

Option 3 ID : 6306803327050

Option 4 ID : 6306803327052

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835908

Option 1 ID : 6306803274403

Option 2 ID : 6306803274405

Option 3 ID : 6306803274404

Option 4 ID : 6306803274402

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835864

Option 1 ID : 6306803274228

Option 2 ID : 6306803274227

Option 3 ID : 6306803274229

Option 4 ID : 6306803274226
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Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849457

Option 1 ID : 6306803327341

Option 2 ID : 6306803327340

Option 3 ID : 6306803327339

Option 4 ID : 6306803327338

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849442

Option 1 ID : 6306803327279

Option 2 ID : 6306803327281

Option 3 ID : 6306803327278

Option 4 ID : 6306803327280

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849400

Option 1 ID : 6306803327110

Option 2 ID : 6306803327112

Option 3 ID : 6306803327111

Option 4 ID : 6306803327113
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Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849465

Option 1 ID : 6306803327370

Option 2 ID : 6306803327373

Option 3 ID : 6306803327372

Option 4 ID : 6306803327371

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849438

Option 1 ID : 6306803327265

Option 2 ID : 6306803327262

Option 3 ID : 6306803327263

Option 4 ID : 6306803327264

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849364

Option 1 ID : 6306803326966

Option 2 ID : 6306803326967

Option 3 ID : 6306803326968

Option 4 ID : 6306803326969
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Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849377

Option 1 ID : 6306803327020

Option 2 ID : 6306803327021

Option 3 ID : 6306803327018

Option 4 ID : 6306803327019

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835973

Option 1 ID : 6306803274664

Option 2 ID : 6306803274665

Option 3 ID : 6306803274663

Option 4 ID : 6306803274662

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849360

Option 1 ID : 6306803326951

Option 2 ID : 6306803326953

Option 3 ID : 6306803326950

Option 4 ID : 6306803326952

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849381

Option 1 ID : 6306803327036

Option 2 ID : 6306803327034

Option 3 ID : 6306803327035

Option 4 ID : 6306803327037
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Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849461

Option 1 ID : 6306803327354

Option 2 ID : 6306803327357

Option 3 ID : 6306803327356

Option 4 ID : 6306803327355

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835917

Option 1 ID : 6306803274440

Option 2 ID : 6306803274438

Option 3 ID : 6306803274439

Option 4 ID : 6306803274441

Q.2

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849394

Option 1 ID : 6306803327088

Option 2 ID : 6306803327089

Option 3 ID : 6306803327087

Option 4 ID : 6306803327086

Section : General intelligence and Reasoning Ability 2
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849420

Option 1 ID : 6306803327193

Option 2 ID : 6306803327192

Option 3 ID : 6306803327191

Option 4 ID : 6306803327190

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849418

Option 1 ID : 6306803327183

Option 2 ID : 6306803327184

Option 3 ID : 6306803327182

Option 4 ID : 6306803327185
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Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835938

Option 1 ID : 6306803274522

Option 2 ID : 6306803274523

Option 3 ID : 6306803274524

Option 4 ID : 6306803274525

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849410

Option 1 ID : 6306803327153

Option 2 ID : 6306803327151

Option 3 ID : 6306803327152

Option 4 ID : 6306803327150
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849421

Option 1 ID : 6306803327197

Option 2 ID : 6306803327194

Option 3 ID : 6306803327195

Option 4 ID : 6306803327196

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849358

Option 1 ID : 6306803326944

Option 2 ID : 6306803326945

Option 3 ID : 6306803326942

Option 4 ID : 6306803326943

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835899

Option 1 ID : 6306803274366

Option 2 ID : 6306803274367

Option 3 ID : 6306803274368

Option 4 ID : 6306803274369

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849419

Option 1 ID : 6306803327189

Option 2 ID : 6306803327188

Option 3 ID : 6306803327186

Option 4 ID : 6306803327187
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Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849345

Option 1 ID : 6306803326893

Option 2 ID : 6306803326890

Option 3 ID : 6306803326891

Option 4 ID : 6306803326892

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849352

Option 1 ID : 6306803326920

Option 2 ID : 6306803326919

Option 3 ID : 6306803326918

Option 4 ID : 6306803326921

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849339

Option 1 ID : 6306803326868

Option 2 ID : 6306803326866

Option 3 ID : 6306803326869

Option 4 ID : 6306803326867

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849424

Option 1 ID : 6306803327209

Option 2 ID : 6306803327208

Option 3 ID : 6306803327207

Option 4 ID : 6306803327206
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Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849425

Option 1 ID : 6306803327212

Option 2 ID : 6306803327210

Option 3 ID : 6306803327211

Option 4 ID : 6306803327213

Q.16

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849390

Option 1 ID : 6306803327072

Option 2 ID : 6306803327073

Option 3 ID : 6306803327070

Option 4 ID : 6306803327071

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835836

Option 1 ID : 6306803274115

Option 2 ID : 6306803274116

Option 3 ID : 6306803274114

Option 4 ID : 6306803274117
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Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680835863

Option 1 ID : 6306803274222

Option 2 ID : 6306803274225

Option 3 ID : 6306803274223

Option 4 ID : 6306803274224

Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849434

Option 1 ID : 6306803327248

Option 2 ID : 6306803327247

Option 3 ID : 6306803327249

Option 4 ID : 6306803327246
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Q.20

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849353

Option 1 ID : 6306803326922

Option 2 ID : 6306803326925

Option 3 ID : 6306803326924

Option 4 ID : 6306803326923

Q.1 1959 में स्थापित कौन-सी संधि, ग्लोबल कॉमन्स (global commons) पर सहयोग का एक उदाहरण है?

Ans 1. क्योटो प्रोटोकोल

2. पेरिस समझौता

3. अंटार्क टिक संधि

4. मॉन्ट्रियल प्रोटोकॉल

Question ID : 630680849320

Option 1 ID : 6306803326798

Option 2 ID : 6306803326799

Option 3 ID : 6306803326800

Option 4 ID : 6306803326801

Q.2 संयुक्त राष्ट्र द्वारा वर्ष 2024 को कौन-सा पदनाम दिया गया है?

Ans 1. इंटरनेशनल ईयर ऑफ डेजर्ट (International Year of Deserts)

2. इंटरनेशनल ईयर ऑफ कै मलिड्स (International Year of Camelids)

3. इंटरनेशनल ईयर ऑफ लायन (International Year of Lion)

4. इंटरनेशनल ईयर ऑफ वाइल्डलाइफ (International Year of Wildlife)

Question ID : 630680834940

Option 1 ID : 6306803270574

Option 2 ID : 6306803270575

Option 3 ID : 6306803270577

Option 4 ID : 6306803270576

Q.3 ऊर्जा और प्रोटीन जैसे मैक्रोन्यूट्रिएंट्स (स्थूल पोषक तत्व) के  अपर्याप्त सेवन का वर्णन करने के  लिए किस शब्द
का उपयोग किया जाता है?

Ans 1. प्रोटीन-ऊर्जा कु पोषण

2. खाने से होने वाली बीमारियाँ

3. प्रोटीन-ऊर्जा प्रबंधन

4. प्रोटीन-ऊर्जा चयापचय

Question ID : 630680835070

Option 1 ID : 6306803271096

Option 2 ID : 6306803271094

Option 3 ID : 6306803271097

Option 4 ID : 6306803271095

Section : General Awareness 1
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Q.4 हेविश्योर (Havisure)' क्या है?

Ans 1. भारत का पहला घरेलू-निर्मित हेपेटाइटिस A टीका

2. भारत का पहला घरेलू-निर्मित पोलियो टीका

3. भारत का पहला घरेलू-निर्मित इन्फ्लूएंजा टीका

4. भारत का पहला घरेलू-निर्मित चिकनपॉक्स टीका

Question ID : 630680849226

Option 1 ID : 6306803326423

Option 2 ID : 6306803326424

Option 3 ID : 6306803326425

Option 4 ID : 6306803326422

Q.5 भिक्षावृत्ति उन्मूलन एवं भिक्षावृत्ति में लगे व्यक्तियों के  पुनर्वास पहल के  उद्देश्य से भारत सरकार द्वारा कितने
शहरों की पहचान की गई है?

Ans 1. 20

2. 25

3. 30

4. 35

Question ID : 630680849213

Option 1 ID : 6306803326370

Option 2 ID : 6306803326371

Option 3 ID : 6306803326372

Option 4 ID : 6306803326373

Q.6 गोवा में शिशु यीशु के  पास मागी की यात्रा की स्मृति में कौन-सा त्यौहार मनाया जाता है?

Ans 1. थ्री किंग्स फीस्ट (Three Kings Feast)

2. लोसूंग फे स्टिवल (Losoong Festival)

3. हॉर्नबिल फे स्टिवल (Hornbill Festival)

4. मोत्सु मोंग (Moatsu Mong)

Question ID : 630680849264

Option 1 ID : 6306803326574

Option 2 ID : 6306803326577

Option 3 ID : 6306803326576

Option 4 ID : 6306803326575

Q.7 भारत में शास्त्रीय भाषा के  रूप में नामित होने वाली पहली भाषा कौन-सी थी?

Ans 1. कन्नड़

2. संस्कृ त

3. तमिल

4. तेलुगू

Question ID : 630680849256

Option 1 ID : 6306803326545

Option 2 ID : 6306803326543

Option 3 ID : 6306803326544

Option 4 ID : 6306803326542

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.8 प्राकृ तिक अंधकार के  संरक्षण और प्रकाश प्रदूषण की रोकथाम पर जोर देते हुए किस संगठन ने 2024 में भारत
के  पेंच टाइगर रिजर्व को देश का पहला अंतर्राष्ट्रीय डार्क  स्काई पार्क  नामित किया?

Ans 1. यूनेस्को (UNESCO)

2. आईयूसीएन (IUCN)

3. यूएन-हैबिटेट (UN-HABITAT)

4. आईएफएडी (IFAD)

Question ID : 630680834943

Option 1 ID : 6306803270589

Option 2 ID : 6306803270586

Option 3 ID : 6306803270587

Option 4 ID : 6306803270588

Q.9 संस्कृ त किस भाषा परिवार से संबंधित है?

Ans 1. तिब्बती-बर्मन

2. इंडो-यूरोपीय

3. ऑस्ट्रो-एशियाई

4. द्रविड़

Question ID : 630680849259

Option 1 ID : 6306803326557

Option 2 ID : 6306803326556

Option 3 ID : 6306803326555

Option 4 ID : 6306803326554

Q.10 निम्न में से कौन-सा पुष्प चक्र कली अवस्था में फू ल की रक्षा करता है?

Ans 1. पुमंग (Androecium)

2. के लिक्स (Calyx)

3. कोरोला (Corolla)

4. जायांग (Gynoecium)

Question ID : 630680849314

Option 1 ID : 6306803326776

Option 2 ID : 6306803326777

Option 3 ID : 6306803326774

Option 4 ID : 6306803326775

Q.11 निम्नलिखित में से किसमें रोगाणुनाशक गुण होते हैं?

A. एम्फोटेरिक सर्फे क्टेंट

B. वाष्पीकरणकर्ता क्लीनर

C. धनायनित अपमार्जक

Ans 1. के वल C

2. A और B

3. के वल A

4. A और C

Question ID : 630680849322

Option 1 ID : 6306803326809

Option 2 ID : 6306803326808

Option 3 ID : 6306803326806

Option 4 ID : 6306803326807

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.12 "द लॉर्ड् स ऑफ वानखेड़े" पुस्तक की मुख्य थीम या विषय क्या है?

Ans 1. भारत में क्रिके ट स्टेडियमों का इतिहास (History of cricket stadiums in India)

2. भारतीय क्रिके ट के  28 वर्षों के  सफर की खोज (Exploration of Indian cricket's journey over 28
years)

3. क्रिके ट की रणनीतियों और तकनीकों का विश्लेषण (Analysis of cricket strategies and
techniques)

4. लीजेंड - सचिन तेंदुलकर की जीवनी (Biography of legend- Sachin Tendulkar)

Question ID : 630680849194

Option 1 ID : 6306803326295

Option 2 ID : 6306803326296

Option 3 ID : 6306803326297

Option 4 ID : 6306803326294

Q.13 19 जनवरी, 2024 से 31 जनवरी, 2024 तक खेलो इंडिया यूथ गेम्स 2023 की मेजबानी किस राज्य ने की?

Ans 1. के रल

2. महाराष्ट्र

3. तमिलनाडु

4. कर्नाटक

Question ID : 630680849197

Option 1 ID : 6306803326307

Option 2 ID : 6306803326306

Option 3 ID : 6306803326309

Option 4 ID : 6306803326308

Q.14 परागकण किसमें उत्पन्न होते हैं?

Ans 1. परागकोष (Anthers)

2. बाह्यदल (Sepals)

3. वर्तिका (Stigma)

4. पंखुड़ी (Petals)

Question ID : 630680835078

Option 1 ID : 6306803271128

Option 2 ID : 6306803271129

Option 3 ID : 6306803271127

Option 4 ID : 6306803271126

Q.15 ज्ञानपीठ पुरस्कार के  लिए कितनी भाषाओं पर विचार किया जाता है?

Ans 1. के वल 2

2. 15 से कम

3. 5 से कम

4. 20 से अधिक

Question ID : 630680834999

Option 1 ID : 6306803270810

Option 2 ID : 6306803270812

Option 3 ID : 6306803270811

Option 4 ID : 6306803270813
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Q.16 हाल ही में भारत सरकार की नीति (फरवरी 2024 में जारी) के  अनुसार, कर्मचारियों के  लिए कार्यस्थल पर
ट्रांसजेंडर व्यक्तियों को संबोधित करने का अनुशंसित तरीका निम्नलिखित में से कौन-सा है?

Ans 1. उनके  निर्दिष्ट लिंग से

2. उनके  पसंदीदा सर्वनामों से

3. उनके  जन्म के  नामों से

4. उनके  चुने हुए नामों से

Question ID : 630680849210

Option 1 ID : 6306803326361

Option 2 ID : 6306803326360

Option 3 ID : 6306803326359

Option 4 ID : 6306803326358

Q.17 "माई कं ट्री माई लाइफ" किस राजनेता ने लिखी है?

Ans 1. युवराज सिंह

2. अर्जुन सिंह

3. शरद पवार

4. एल.के . आडवाणी

Question ID : 630680834998

Option 1 ID : 6306803270806

Option 2 ID : 6306803270807

Option 3 ID : 6306803270808

Option 4 ID : 6306803270809

Q.18 भारत में भूजल की कमी का प्रमुख कारण किसे माना जाता है?

Ans 1. कृ षि पद्धतियाँ

2. औद्योगिक अपशिष्ट निपटान

3. जलवायु परिवर्तन

4. निर्वनीकरण

Question ID : 630680849317

Option 1 ID : 6306803326789

Option 2 ID : 6306803326786

Option 3 ID : 6306803326787

Option 4 ID : 6306803326788

Q.19 आईआईटी कानपुर द्वारा स्थापित भारत की पहली हाइपरवेलोसिटी एक्सपेंशन टनल टेस्ट सुविधा का नाम क्या
है?

Ans 1. एस1

2. एस2

3. एस3

4. एस4

Question ID : 630680834959

Option 1 ID : 6306803270653

Option 2 ID : 6306803270652

Option 3 ID : 6306803270651

Option 4 ID : 6306803270650
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Q.20 ईद-उल-अज़हा किस दिन मनाया जाता है?

Ans 1. इस्लामिक चंद्र कै लेंडर के  आखिरी महीने के  10वें दिन (धु अल-हिज्जाह)

2. इस्लामिक चंद्र कै लेंडर के  आखिरी महीने के  पहले दिन

3. शव्वाल महीने के  पहले दिन

4. शव्वाल महीने के  10वें दिन

Question ID : 630680849265

Option 1 ID : 6306803326581

Option 2 ID : 6306803326580

Option 3 ID : 6306803326578

Option 4 ID : 6306803326579

Q.1 2011 तक की स्थिति के  अनुसार भारत में जनसंख्या घनत्व, _____ था।

Ans 1. 264 व्यक्ति प्रति sq km

2. 382 प्रति sq km

3. 304 प्रति sq km

4. 200 व्यक्ति प्रति sq km

Question ID : 630680849279

Option 1 ID : 6306803326635

Option 2 ID : 6306803326636

Option 3 ID : 6306803326637

Option 4 ID : 6306803326634

Q.2 निम्न में से कौन-सा रिट न्यायालय को किसी गिरफ्तार व्यक्ति को उसके  समक्ष प्रस्तुत करने का आदेश देने का
अधिकार देता है?

Ans 1. निषेध

2. बंदी प्रत्यक्षीकरण

3. परमादेश

4. उत्‍प्रेषण

Question ID : 630680835049

Option 1 ID : 6306803271011

Option 2 ID : 6306803271012

Option 3 ID : 6306803271010

Option 4 ID : 6306803271013

Q.3 लोकसभा एवं राज्यसभा की सदस्यता के  लिए क्रमशः कितनी आयु होनी चाहिए?

Ans 1. लोकसभा के  लिए 25 वर्ष और राज्यसभा के  लिए 30 वर्ष

2. लोकसभा के  लिए 30 वर्ष और राज्यसभा के  लिए 30 वर्ष

3. लोकसभा के  लिए 30 वर्ष और राज्यसभा के  लिए 25 वर्ष

4. लोकसभा और राज्यसभा दोनों के  लिए 25 वर्ष

Question ID : 630680849299

Option 1 ID : 6306803326716

Option 2 ID : 6306803326714

Option 3 ID : 6306803326717

Option 4 ID : 6306803326715

Section : General Awareness 2
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Q.4 भारत के  परिसीमन आयोग का प्रमुख कार्य क्या है?

Ans 1. विधानसभा एवं लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों की सीमाओं का पुनः निर्धारण करना

2. राज्यों की सीमाओं का पुनः निर्धारण करना

3. जनगणना सर्वेक्षण करना

4. नये राज्यों एवं के न्द्र शासित प्रदेशों की स्थापना करना

Question ID : 630680849293

Option 1 ID : 6306803326690

Option 2 ID : 6306803326691

Option 3 ID : 6306803326693

Option 4 ID : 6306803326692

Q.5 निम्न में से कौन-सा बैंक भारत का पहला पूर्ण वाणिज्यिक बैंक था?

Ans 1. सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया

2. इंपीरियल बैंक

3. अवध कमर्शियल बैंक

4. पंजाब नेशनल बैंक

Question ID : 630680849233

Option 1 ID : 6306803326451

Option 2 ID : 6306803326450

Option 3 ID : 6306803326453

Option 4 ID : 6306803326452

Q.6 निम्नलिखित में से कौन-सी भारतीय संविधान की विशेषता नहीं है?

Ans 1. द्विसदनीय विधानमंडल

2. सरकार का संसदीय स्वरूप

3. न्यायिक सर्वोच्चता

4. प्रत्यक्ष लोकतंत्र

Question ID : 630680849285

Option 1 ID : 6306803326660

Option 2 ID : 6306803326658

Option 3 ID : 6306803326659

Option 4 ID : 6306803326661

Q.7 मानसून के  मौसम के  दौरान तमिलनाडु  तट के  सूखने का मुख्य कारण क्या है?

Ans 1. यह उत्तरी मानसून की अरब सागर शाखा के  वर्षाछाया क्षेत्र में स्थित है

2. यह मानसूनी हवाओं को विक्षेपित करने वाली अराकन पहाड़ियों से प्रभावित है

3. यह दक्षिण-पश्चिमी मानसून की बंगाल की खाड़ी शाखा के  समानांतर स्थित है

4. यह पश्चिमी घाट द्वारा मानसूनी हवाओं के  प्रभाव से संरक्षित है

Question ID : 630680835035

Option 1 ID : 6306803270955

Option 2 ID : 6306803270957

Option 3 ID : 6306803270954

Option 4 ID : 6306803270956
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Q.8 दक्षिण एशिया में कौन-सी नदी घाटी का मैदान अपने नदी द्वीपों और बालू भित्तियों के  लिए जाना जाता है?

Ans 1. ब्रह्मपुत्र का मैदान

2. गंगा का मैदान

3. तराई का मैदान

4. सिन्धु का मैदान

Question ID : 630680849269

Option 1 ID : 6306803326597

Option 2 ID : 6306803326594

Option 3 ID : 6306803326596

Option 4 ID : 6306803326595

Q.9 ह्रासमान सीमांत उपयोगिता (the law of diminishing marginal utility) के  नियम के  अनुसार मांग वक्र का
ढलान नीचे की ओर क्यों होता है?

Ans 1. क्योंकि उपभोक्ता किसी वस्तु को अधिक कीमत पर अधिक खरीदना पसंद करते हैं

2. क्योंकि आय के  साथ उपभोक्ताओं की रुचि और प्राथमिकताएँ बदल जाती हैं

3. क्योंकि किसी वस्तु की प्रत्येक अतिरिक्त इकाई कम सीमांत उपयोगिता प्रदान करती है

4. क्योंकि मांग बढ़ने पर उत्पादक किसी वस्तु की कीमत बढ़ा देते हैं

Question ID : 630680834968

Option 1 ID : 6306803270686

Option 2 ID : 6306803270688

Option 3 ID : 6306803270687

Option 4 ID : 6306803270689

Q.10 भारत का कौन-सा तट जलमग्न है, जो पोर्ट और बंदरगाहों के  विकास के  लिए प्राकृ तिक परिस्थितियाँ प्रदान
करता है?

Ans 1. दक्षिणी तटीय मैदान

2. उत्तरी तटीय मैदान

3. पूर्वी तटीय मैदान

4. पश्चिमी तटीय मैदान

Question ID : 630680849270

Option 1 ID : 6306803326601

Option 2 ID : 6306803326598

Option 3 ID : 6306803326600

Option 4 ID : 6306803326599

Q.11 निम्न में से किन कौन-सी नदियाँ पश्चिमी घाट से निकलती हैं और अपना जल बंगाल की खाड़ी में प्रवाहित करती
हैं?

Ans 1. कावेरी, पेन्नार

2. गोदावरी, कृ ष्णा

3. महानदी, गोदावरी

4. नर्मदा, तापी

Question ID : 630680849272

Option 1 ID : 6306803326609

Option 2 ID : 6306803326608

Option 3 ID : 6306803326607

Option 4 ID : 6306803326606
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Q.12 2011 की जनगणना के  अनुसार भारत की कु ल जनसंख्या का कितना प्रतिशत गाँवों में निवास करता है?

Ans 1. 68.8%

2. 31.16%

3. 93.2%

4. 53.38%

Question ID : 630680835037

Option 1 ID : 6306803270964

Option 2 ID : 6306803270962

Option 3 ID : 6306803270965

Option 4 ID : 6306803270963

Q.13 भारत के  किस क्षेत्र में शीतोष्ण कटिबंधीय वनस्पति पाई जाती है?

Ans 1. पश्चिमी घाट

2. हिमालय पर्वत

3. अंडमान एवं निकोबार द्वीप समूह

4. राजस्थान के  मरुस्थलीय क्षेत्र

Question ID : 630680849275

Option 1 ID : 6306803326618

Option 2 ID : 6306803326619

Option 3 ID : 6306803326620

Option 4 ID : 6306803326621

Q.14 भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस द्वारा शुरू किए गए स्वदेशी आंदोलन का मुख्य उद्देश्य क्या था?

Ans 1. ब्रिटिश उद्योगों का समर्थन करना

2. ब्रिटिश वस्तुओं का बहिष्कार करना

3. अंतर्राष्ट्रीय व्यापार को बढ़ावा देना

4. साम्प्रदायिक सौहार्द स्थापित करना

Question ID : 630680849238

Option 1 ID : 6306803326472

Option 2 ID : 6306803326471

Option 3 ID : 6306803326470

Option 4 ID : 6306803326473

Q.15 संविधान के  अनुसार पंचायत की अवधि कितनी होती है?

Ans 1. 4 वर्ष

2. 3 वर्ष

3. 5 वर्ष

4. 2 वर्ष

Question ID : 630680849296

Option 1 ID : 6306803326705

Option 2 ID : 6306803326702

Option 3 ID : 6306803326703

Option 4 ID : 6306803326704
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Q.16 शेरशाह ने परिवहन और संचार को बेहतर बनाने के  लिए निम्नलिखित में से कौन-सा राजमार्ग बनवाया था?

Ans 1. सिल्क रोड

2. ट्रेड रोड

3. ग्रांड ट्रंक रोड

4. स्पाइस रोड

Question ID : 630680834994

Option 1 ID : 6306803270792

Option 2 ID : 6306803270793

Option 3 ID : 6306803270791

Option 4 ID : 6306803270790

Q.17 निजी वस्तुओं की तुलना में सार्वजनिक वस्तुओं के  संबंध में निम्नलिखित में से कौन-सा सत्य है?

Ans 1. सार्वजनिक वस्तुएँ गैर-अपवर्जनीय और गैर-प्रतिद्वंद्वी होती हैं

2. सार्वजनिक वस्तुएँ अपवर्जनीय (excludable) होती हैं, जबकि निजी वस्तुएँ गैर-अपवर्जनीय (non-
excludable) होती हैं

3. सार्वजनिक वस्तुएँ प्रतिद्वंद्वी (rivalrous) होती हैं, जबकि निजी वस्तुएँ गैर-प्रतिद्वंद्वी (non-rivalrous) होती हैं

4. निजी वस्तुएँ गैर-अपवर्जनीय और गैर-प्रतिद्वंद्वी होती हैं

Question ID : 630680849230

Option 1 ID : 6306803326440

Option 2 ID : 6306803326439

Option 3 ID : 6306803326438

Option 4 ID : 6306803326441

Q.18 1539 में चौसा के  युद्ध में हुमायूँ को किसने पराजित किया था?

Ans 1. इब्राहिम लोदी

2. बाबर

3. शेरशाह

4. अकबर

Question ID : 630680849248

Option 1 ID : 6306803326513

Option 2 ID : 6306803326510

Option 3 ID : 6306803326512

Option 4 ID : 6306803326511

Q.19 निम्नलिखित में से कौन-सा, आयरन की कमी से होने वाले रोग एनीमिया (IDA) का लक्षण नहीं है?

Ans 1. आँखों के  कं जंक्टिवा का पीला पड़ना (Paleness of conjunctiva of eyes)

2. अवटुवामनता (Cretinism)

3. नरम तालू (Softpalate)

4. जीभ और नेल बेड (Tongue and nail beds)

Question ID : 630680849311

Option 1 ID : 6306803326762

Option 2 ID : 6306803326765

Option 3 ID : 6306803326764

Option 4 ID : 6306803326763
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Q.20 किस सामाजिक-धार्मिक सुधारक ने कलकत्ता में आत्मीय सभा की स्थापना की थी?

Ans 1. राजा राममोहन राय

2. के शव चंद्र सेन

3. आत्माराम पांडुरंग

4. देबेंद्रनाथ टैगोर

Question ID : 630680849242

Option 1 ID : 6306803326489

Option 2 ID : 6306803326487

Option 3 ID : 6306803326488

Option 4 ID : 6306803326486

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849586

Option 1 ID : 6306803327592

Option 2 ID : 6306803327590

Option 3 ID : 6306803327591

Option 4 ID : 6306803327593

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849602

Option 1 ID : 6306803327656

Option 2 ID : 6306803327655

Option 3 ID : 6306803327654

Option 4 ID : 6306803327657

Section : Arithmetical and Numerical Ability 1
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849594

Option 1 ID : 6306803327622

Option 2 ID : 6306803327624

Option 3 ID : 6306803327623

Option 4 ID : 6306803327625

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849571

Option 1 ID : 6306803327531

Option 2 ID : 6306803327533

Option 3 ID : 6306803327530

Option 4 ID : 6306803327532

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849576

Option 1 ID : 6306803327553

Option 2 ID : 6306803327552

Option 3 ID : 6306803327551

Option 4 ID : 6306803327550

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849596

Option 1 ID : 6306803327631

Option 2 ID : 6306803327633

Option 3 ID : 6306803327630

Option 4 ID : 6306803327632
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849613

Option 1 ID : 6306803327699

Option 2 ID : 6306803327701

Option 3 ID : 6306803327698

Option 4 ID : 6306803327700

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849627

Option 1 ID : 6306803327755

Option 2 ID : 6306803327754

Option 3 ID : 6306803327756

Option 4 ID : 6306803327757

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849628

Option 1 ID : 6306803327759

Option 2 ID : 6306803327758

Option 3 ID : 6306803327760

Option 4 ID : 6306803327761

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849663

Option 1 ID : 6306803327899

Option 2 ID : 6306803327901

Option 3 ID : 6306803327900

Option 4 ID : 6306803327898
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Q.11

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834808

Option 1 ID : 6306803270047

Option 2 ID : 6306803270048

Option 3 ID : 6306803270046

Option 4 ID : 6306803270049

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849662

Option 1 ID : 6306803327897

Option 2 ID : 6306803327895

Option 3 ID : 6306803327894

Option 4 ID : 6306803327896

Q.13

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849635

Option 1 ID : 6306803327789

Option 2 ID : 6306803327786

Option 3 ID : 6306803327788

Option 4 ID : 6306803327787
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Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849606

Option 1 ID : 6306803327671

Option 2 ID : 6306803327670

Option 3 ID : 6306803327673

Option 4 ID : 6306803327672

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849607

Option 1 ID : 6306803327677

Option 2 ID : 6306803327676

Option 3 ID : 6306803327674

Option 4 ID : 6306803327675

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834814

Option 1 ID : 6306803270072

Option 2 ID : 6306803270073

Option 3 ID : 6306803270071

Option 4 ID : 6306803270070
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Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849608

Option 1 ID : 6306803327679

Option 2 ID : 6306803327680

Option 3 ID : 6306803327681

Option 4 ID : 6306803327678

Q.18

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849621

Option 1 ID : 6306803327733

Option 2 ID : 6306803327731

Option 3 ID : 6306803327730

Option 4 ID : 6306803327732

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849573

Option 1 ID : 6306803327541

Option 2 ID : 6306803327539

Option 3 ID : 6306803327538

Option 4 ID : 6306803327540

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849623

Option 1 ID : 6306803327739

Option 2 ID : 6306803327740

Option 3 ID : 6306803327741

Option 4 ID : 6306803327738

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834847

Option 1 ID : 6306803270205

Option 2 ID : 6306803270202

Option 3 ID : 6306803270204

Option 4 ID : 6306803270203

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849646

Option 1 ID : 6306803327830

Option 2 ID : 6306803327832

Option 3 ID : 6306803327833

Option 4 ID : 6306803327831

Section : Arithmetical and Numerical Ability 2
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834893

Option 1 ID : 6306803270387

Option 2 ID : 6306803270386

Option 3 ID : 6306803270388

Option 4 ID : 6306803270389

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849680

Option 1 ID : 6306803327969

Option 2 ID : 6306803327968

Option 3 ID : 6306803327966

Option 4 ID : 6306803327967

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849685

Option 1 ID : 6306803327987

Option 2 ID : 6306803327989

Option 3 ID : 6306803327986

Option 4 ID : 6306803327988

Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849673

Option 1 ID : 6306803327941

Option 2 ID : 6306803327939

Option 3 ID : 6306803327940

Option 4 ID : 6306803327938
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Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849671

Option 1 ID : 6306803327932

Option 2 ID : 6306803327930

Option 3 ID : 6306803327933

Option 4 ID : 6306803327931

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849581

Option 1 ID : 6306803327570

Option 2 ID : 6306803327572

Option 3 ID : 6306803327571

Option 4 ID : 6306803327573

Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834839

Option 1 ID : 6306803270173

Option 2 ID : 6306803270171

Option 3 ID : 6306803270172

Option 4 ID : 6306803270170

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834830

Option 1 ID : 6306803270136

Option 2 ID : 6306803270134

Option 3 ID : 6306803270135

Option 4 ID : 6306803270137
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Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849690

Option 1 ID : 6306803328008

Option 2 ID : 6306803328006

Option 3 ID : 6306803328009

Option 4 ID : 6306803328007

Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849698

Option 1 ID : 6306803328039

Option 2 ID : 6306803328038

Option 3 ID : 6306803328041

Option 4 ID : 6306803328040

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849648

Option 1 ID : 6306803327841

Option 2 ID : 6306803327839

Option 3 ID : 6306803327840

Option 4 ID : 6306803327838
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Q.14

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849667

Option 1 ID : 6306803327916

Option 2 ID : 6306803327917

Option 3 ID : 6306803327915

Option 4 ID : 6306803327914

Q.15

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849655

Option 1 ID : 6306803327866

Option 2 ID : 6306803327867

Option 3 ID : 6306803327869

Option 4 ID : 6306803327868

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849583

Option 1 ID : 6306803327581

Option 2 ID : 6306803327580

Option 3 ID : 6306803327578

Option 4 ID : 6306803327579

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849656

Option 1 ID : 6306803327870

Option 2 ID : 6306803327873

Option 3 ID : 6306803327872

Option 4 ID : 6306803327871

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680834899

Option 1 ID : 6306803270413

Option 2 ID : 6306803270411

Option 3 ID : 6306803270412

Option 4 ID : 6306803270410

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849652

Option 1 ID : 6306803327857

Option 2 ID : 6306803327855

Option 3 ID : 6306803327856

Option 4 ID : 6306803327854

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680849686

Option 1 ID : 6306803327993

Option 2 ID : 6306803327990

Option 3 ID : 6306803327991

Option 4 ID : 6306803327992

Section : Test of English Language and Comprehension 1
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Q.1 Identify the sentence with the correct placement of the adverb:

Ans 1. She quickly ran towards the finish line.

2. She ran towards quickly the finish line.

3. She ran towards the finish line quickly.

4. Quickly she ran towards the finish line.

Question ID : 630680852700

Option 1 ID : 6306803339772

Option 2 ID : 6306803339773

Option 3 ID : 6306803339775

Option 4 ID : 6306803339774

Q.2 Identify the sentence with the correct preposition:

Ans 1. She arrived at the airport yesterday.

2. She arrived by the airport yesterday.

3. She arrived in the airport yesterday.

4. She arrived to the airport yesterday.

Question ID : 630680852703

Option 1 ID : 6306803339785

Option 2 ID : 6306803339787

Option 3 ID : 6306803339784

Option 4 ID : 6306803339786

Q.3 Choose the sentence that uses the definite article correctly:

Ans 1. They traveled to island for vacation.

2. I saw an moon last night.

3. He visited museum in the city.

4. The Statue of Liberty is located in New York.

Question ID : 630680852694

Option 1 ID : 6306803339750

Option 2 ID : 6306803339748

Option 3 ID : 6306803339749

Option 4 ID : 6306803339751

Q.4 Chhose the correct article to complete the given sentence:
Can you turn off ______ lights before leaving?

Ans 1. a

2. none

3. the

4. an

Question ID : 630680852674

Option 1 ID : 6306803339668

Option 2 ID : 6306803339671

Option 3 ID : 6306803339669

Option 4 ID : 6306803339670
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Q.5 Choose the correct adverb to complete the sentence:
She danced _______ at the party.

Ans 1. graced

2. graceful

3. grace

4. gracefully

Question ID : 630680852681

Option 1 ID : 6306803339699

Option 2 ID : 6306803339696

Option 3 ID : 6306803339698

Option 4 ID : 6306803339697

Q.6 The sentences given below are all part of a paragraph but do not necessarily fall in the order
that they are in. The first and the last sentences of the paragraph are given. Choose the
option that arranges these sentences to form a meaningful paragraph.
Into it I put all the love and affection I felt for the friends I had left behind in
A. Dehra. It was more than nostalgia, it was a recreation of the people, places and
B. games on the parade ground, the chaat shops near the Clock Tower, the summer
C. Hardwar, the mango-groves of the Doon, the poinsettias and bougainvillaea, the
D. incidents of that last year in India. I did not want it to fade away. The riverbanks at
heat, the monsoon downpours, romping naked in the rain, sitting on railway platforms.

Ans 1. DABC

2. CABD

3. BACD

4. ADCB

Question ID : 630680835169

Option 1 ID : 6306803271492

Option 2 ID : 6306803271490

Option 3 ID : 6306803271493

Option 4 ID : 6306803271491

Q.7 What is the term for a person who hates mankind?

Ans 1. Misanthrope

2. Misogynist

3. Anthropologist

4. Philanthropist

Question ID : 630680852722

Option 1 ID : 6306803339861

Option 2 ID : 6306803339863

Option 3 ID : 6306803339862

Option 4 ID : 6306803339860

Q.8 What is the term for a person who hates women?

Ans 1. Misogamist

2. Misogynist

3. Misanthropist

4. Gynecophobe

Question ID : 630680852727

Option 1 ID : 6306803339882

Option 2 ID : 6306803339881

Option 3 ID : 6306803339880

Option 4 ID : 6306803339883

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.9 Choose the correct indefinite article to complete the sentence:
We need to buy ______ new computer for the offi ce.

Ans 1. none

2. a

3. the

4. an

Question ID : 630680852678

Option 1 ID : 6306803339687

Option 2 ID : 6306803339684

Option 3 ID : 6306803339686

Option 4 ID : 6306803339685

Q.10 What is the term for a person who can speak two languages fluently?

Ans 1. Linguist

2. Bilingual

3. Multilingual

4. Polyglot

Question ID : 630680852720

Option 1 ID : 6306803339854

Option 2 ID : 6306803339852

Option 3 ID : 6306803339853

Option 4 ID : 6306803339855

Q.11 Proverb: "Empty vessels make the most noise."
What does the proverb "Empty vessels make the most noise" mean?

Ans 1. Silence is golden.

2. Noisy environments are distracting and unproductive.

3. A person's true intelligence is revealed through their actions, not words.

4. People who talk a lot have nothing substantial to say.

Question ID : 630680852742

Option 1 ID : 6306803339941

Option 2 ID : 6306803339943

Option 3 ID : 6306803339942

Option 4 ID : 6306803339940

Q.12 Choose the correct conjunction to complete the sentence:
He wanted to buy a new car, ________ he decided to save money instead.

Ans 1. so

2. but

3. because

4. and

Question ID : 630680852688

Option 1 ID : 6306803339726

Option 2 ID : 6306803339725

Option 3 ID : 6306803339727

Option 4 ID : 6306803339724
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Q.13 Choose the correct adjective to complete the given sentence:
I met ______ man who owns that restaurant.

Ans 1. friendlier

2. a friendly

3. the friendly

4. friendly

Question ID : 630680852679

Option 1 ID : 6306803339691

Option 2 ID : 6306803339688

Option 3 ID : 6306803339689

Option 4 ID : 6306803339690

Q.14 Select the most appropriate word for the given phrase.
Collective noun for a group of singers.

Ans 1. Pack

2. Group

3. Team

4. Choir

Question ID : 630680835181

Option 1 ID : 6306803271540

Option 2 ID : 6306803271538

Option 3 ID : 6306803271541

Option 4 ID : 6306803271539

Q.15 Choose the adjective that best fits the sentence:
She was _______ to see her old friend.

Ans 1. excited

2. excite

3. excitement

4. exciting

Question ID : 630680852699

Option 1 ID : 6306803339769

Option 2 ID : 6306803339770

Option 3 ID : 6306803339771

Option 4 ID : 6306803339768

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.16 Arrange the following sentences to form a coherent paragraph about the history of the
internet:
A) Furthermore, the development of the World Wide Web in the 1990s revolutionized
internet usage, making information more accessible to the public.
B) Initially, the internet was used for military and academic purposes, with the creation of
ARPANET in the late 1960s as a precursor to the modern internet.
C) The internet has since evolved into a global network connecting billions of devices and
users worldwide, enabling communication, commerce, and collaboration on an
unprecedented scale.
D) Additionally, the invention of the TCP/IP protocol in the 1970s standardized
communication protocols, laying the foundation for the interconnected network of networks
we know today as the internet.

Ans 1. C, D, A, B

2. D, B, C, A

3. A, B, D, C

4. B, D, C, A

Question ID : 630680852716

Option 1 ID : 6306803339839

Option 2 ID : 6306803339838

Option 3 ID : 6306803339837

Option 4 ID : 6306803339836

Q.17 Identify the sentence with the correct preposition :

Ans 1. He is married by Sarah.

2. He is married with Sarah.

3. He is married to Sarah.

4. He is married at Sarah.

Question ID : 630680852669

Option 1 ID : 6306803339651

Option 2 ID : 6306803339648

Option 3 ID : 6306803339650

Option 4 ID : 6306803339649

Q.18 Choose the correct article to complete the sentence:
We need to buy ______ milk from the grocery store.

Ans 1. none

2. an

3. a

4. the

Question ID : 630680852673

Option 1 ID : 6306803339667

Option 2 ID : 6306803339665

Option 3 ID : 6306803339666

Option 4 ID : 6306803339664

Q.19 Choose the correct conjunction to complete the sentence:
They wanted to go for a hike, _______ the weather forecast predicted heavy rain.

Ans 1. because

2. and

3. so

4. but

Question ID : 630680852687

Option 1 ID : 6306803339723

Option 2 ID : 6306803339722

Option 3 ID : 6306803339720

Option 4 ID : 6306803339721
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Q.20 Identify the sentence with the correct usage of the definite article:

Ans 1. Can you pass me a salt, please?

2. He climbed the mountain during the summer.

3. They went to Paris for vacation.

4. She wants to become an astronaut.

Question ID : 630680852691

Option 1 ID : 6306803339736

Option 2 ID : 6306803339737

Option 3 ID : 6306803339739

Option 4 ID : 6306803339738

Q.1 Identify the correct segment to replace the bracketed idiom in the sentence:
"The project's success was a( feather in the cap) for the entire team."

Ans 1. nail in the coffin

2. boost in the arm

3. fly in the ointment

4. cherry on the cake

Question ID : 630680852730

Option 1 ID : 6306803339895

Option 2 ID : 6306803339892

Option 3 ID : 6306803339894

Option 4 ID : 6306803339893

Q.2 Select the most appropriate antonym of the given word.
Omnipotent

Ans 1. Stubborn

2. Unrestricted

3. Divine

4. Impotent

Question ID : 630680835208

Option 1 ID : 6306803271647

Option 2 ID : 6306803271646

Option 3 ID : 6306803271649

Option 4 ID : 6306803271648

Q.3 Select the word from the options which is exactly opposite in meaning to the bracketed
word given in the sentence below.
Military dogs and their handlers play vital roles, particularly in (covert) operations.

Ans 1. Veiled

2. Public

3. Ferocious

4. Privy

Question ID : 630680835215

Option 1 ID : 6306803271677

Option 2 ID : 6306803271674

Option 3 ID : 6306803271676

Option 4 ID : 6306803271675

Section : Test of English Language and Comprehension 2
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Q.4 From the given option, select the correct proverb which matches in meaning to the sentence
given below.
My cousin is a multi-millionaire, but he is super-busy and stressed, with little time to spend
time with his family.

Ans 1. A fool and his money are soon parted.

2. A happy heart is better than a full purse.

3. Fortune favours the brave.

4. A jack of all trades is master of none.

Question ID : 630680835196

Option 1 ID : 6306803271599

Option 2 ID : 6306803271600

Option 3 ID : 6306803271601

Option 4 ID : 6306803271598

Q.5 Find the antonym for the word "Excessive":

Ans 1. Overabundant

2. Moderate

3. Extreme

4. Superfluous

Question ID : 630680852745

Option 1 ID : 6306803339954

Option 2 ID : 6306803339955

Option 3 ID : 6306803339953

Option 4 ID : 6306803339952

Q.6 Four sentences are given, out of which one sentence has spelling error/errors. Choose the
sentence with the incorrectly spelt words.

Ans 1. The hunters had tried to get him, too, but he was a wise and crafty tiger, who knew the
ways of man, and so far he had survived all attempts on his life.

2. As yet I had spoken to no one, nor did anybody seem to take notice of me; I stood
lonely enough; but to that feeling of isolation I was accustomed.

3. The mango trees were in blossom, the peacocks were calling, and Belsize Park was
far away.

4. To say that he was not starteled, or that his blood was not concious of a terible
sensation to which it had been a stranger from infancy, would be untrue.

Question ID : 630680835233

Option 1 ID : 6306803271748

Option 2 ID : 6306803271749

Option 3 ID : 6306803271746

Option 4 ID : 6306803271747

Q.7 Select the most appropriate meaning of the given proverb.
Money talks.

Ans 1. People agree with and flatter rich people to be in good books with them.

2. Money gives one power and influence.

3. We arrived in this world without anything, and we’ll leave without anything.

4. If a person doesn’t speak much, it doesn’t mean they lack depth or are uninteresting.

Question ID : 630680835203

Option 1 ID : 6306803271627

Option 2 ID : 6306803271626

Option 3 ID : 6306803271628

Option 4 ID : 6306803271629
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Q.8 Find the misspelled word in the sentence: "The professor gave us a challanging assignment
to complete by next week."

Ans 1. professor

2. challanging

3. complete

4. assignment

Question ID : 630680852764

Option 1 ID : 6306803340028

Option 2 ID : 6306803340030

Option 3 ID : 6306803340031

Option 4 ID : 6306803340029

Q.9 Select the most appropriate word for the given phrase.
A four-wheeled closed horse-drawn carriage.

Ans 1. Coo

2. Coupe

3. Cops

4. Coop

Question ID : 630680835228

Option 1 ID : 6306803271727

Option 2 ID : 6306803271728

Option 3 ID : 6306803271726

Option 4 ID : 6306803271729

Q.10 Select the antonym for the word "Harmony":

Ans 1. Discord

2. Unity

3. Concord

4. Agreement

Question ID : 630680852746

Option 1 ID : 6306803339956

Option 2 ID : 6306803339959

Option 3 ID : 6306803339958

Option 4 ID : 6306803339957

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.
I have often (1) ________ of Somi, and it is always the same dream, (2) ________, for over forty
years. We meet in a fairground, set up on Dehra’s old parade-ground which has seen better
days. In the dream I am a man but he is still a boy. We (3) ________ through the fairground,
enjoying all that it has to (4) ________, and when the dream ends, we are still in that fairground
which probably (5) ________ heaven.

SubQuestion No : 11

Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank No. 3.

Ans 1. afloat

2. cruise

3. wander

4. drift

Question ID : 630680835258

Option 1 ID : 6306803271832

Option 2 ID : 6306803271830

Option 3 ID : 6306803271833

Option 4 ID : 6306803271831
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.
I have often (1) ________ of Somi, and it is always the same dream, (2) ________, for over forty
years. We meet in a fairground, set up on Dehra’s old parade-ground which has seen better
days. In the dream I am a man but he is still a boy. We (3) ________ through the fairground,
enjoying all that it has to (4) ________, and when the dream ends, we are still in that fairground
which probably (5) ________ heaven.

SubQuestion No : 12

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank No. 2.

Ans 1. year after year

2. second after second

3. hour after hour

4. time after time

Question ID : 630680835257

Option 1 ID : 6306803271827

Option 2 ID : 6306803271826

Option 3 ID : 6306803271829

Option 4 ID : 6306803271828

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.
I have often (1) ________ of Somi, and it is always the same dream, (2) ________, for over forty
years. We meet in a fairground, set up on Dehra’s old parade-ground which has seen better
days. In the dream I am a man but he is still a boy. We (3) ________ through the fairground,
enjoying all that it has to (4) ________, and when the dream ends, we are still in that fairground
which probably (5) ________ heaven.

SubQuestion No : 13

Q.13 Select the most appropriate option to fill in the blank No. 1.

Ans 1. envisioned

2. dreamt

3. delusioned

4. hallucinated

Question ID : 630680835256

Option 1 ID : 6306803271823

Option 2 ID : 6306803271824

Option 3 ID : 6306803271825

Option 4 ID : 6306803271822
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Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.
I have often (1) ________ of Somi, and it is always the same dream, (2) ________, for over forty
years. We meet in a fairground, set up on Dehra’s old parade-ground which has seen better
days. In the dream I am a man but he is still a boy. We (3) ________ through the fairground,
enjoying all that it has to (4) ________, and when the dream ends, we are still in that fairground
which probably (5) ________ heaven.

SubQuestion No : 14

Q.14 Select the most appropriate option to fill in the blank No. 4.

Ans 1. provide

2. transfer

3. submit

4. offer

Question ID : 630680835259

Option 1 ID : 6306803271835

Option 2 ID : 6306803271837

Option 3 ID : 6306803271836

Option 4 ID : 6306803271834

Comprehension:

In the following passage some words have been deleted. Fill in the blanks with the help of the
alternatives given. Select the most appropriate option for each number.
I have often (1) ________ of Somi, and it is always the same dream, (2) ________, for over forty
years. We meet in a fairground, set up on Dehra’s old parade-ground which has seen better
days. In the dream I am a man but he is still a boy. We (3) ________ through the fairground,
enjoying all that it has to (4) ________, and when the dream ends, we are still in that fairground
which probably (5) ________ heaven.

SubQuestion No : 15

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank No. 5.

Ans 1. produces

2. represents

3. detonates

4. denoted

Question ID : 630680835260

Option 1 ID : 6306803271839

Option 2 ID : 6306803271840

Option 3 ID : 6306803271841

Option 4 ID : 6306803271838
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Comprehension:

Read the given passage carefully and select the most appropriate answer to the questions
that follow.

The day Grandfather had to visit Meerut to collect his railway pension, he decided to take Tutu
and me along to keep us both out of mischief, he said. To prevent Tutu from wandering about
on the train, causing inconvenience to passengers, she was provided with a large black
travelling bag. This, with some straw at the bottom, became her compartment. Grandfather
and I paid for our seats, and we took Tutu along as hand baggage. There was enough space
for Tutu to look out of the bag occasionally, and to be fed with bananas and biscuits, but she
could not get her hands through the opening and the canvas was too strong for her to bite her
way through.

SubQuestion No : 16

Q.16 Identity the sentence from the options with the correct use of the bracketed word from the
passage given in the sentence below.
'...There was (enough) space for Tutu to look out of the bag occasionally…'

Ans 1. He was too drowsy to hold the thought enough than a moment in his mind, much less
to reflect upon it.

2. For more than a enough, Americans have been fretting about these sorts of ghosts.

3. Despite the endless buffet of choices, he found that one small plate was enough to
satisfy his curiosity and his appetite.

4. Madame Ratignolle, enough careful of her complexion, had twined a gauze veil about
her head.

Question ID : 630680835271

Option 1 ID : 6306803271877

Option 2 ID : 6306803271876

Option 3 ID : 6306803271875

Option 4 ID : 6306803271874

Comprehension:

Read the given passage carefully and select the most appropriate answer to the questions
that follow.

The day Grandfather had to visit Meerut to collect his railway pension, he decided to take Tutu
and me along to keep us both out of mischief, he said. To prevent Tutu from wandering about
on the train, causing inconvenience to passengers, she was provided with a large black
travelling bag. This, with some straw at the bottom, became her compartment. Grandfather
and I paid for our seats, and we took Tutu along as hand baggage. There was enough space
for Tutu to look out of the bag occasionally, and to be fed with bananas and biscuits, but she
could not get her hands through the opening and the canvas was too strong for her to bite her
way through.

SubQuestion No : 17

Q.17 Which of the following statements is not true with respect to the passage.

Ans 1. Tutu was a monkey.

2. The grandfather had to collect his pension from Meerut.

3. They paid for two seats.

4. Tutu was carried in a canvas travel bag.

Question ID : 630680835268

Option 1 ID : 6306803271865

Option 2 ID : 6306803271862

Option 3 ID : 6306803271864

Option 4 ID : 6306803271863
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Comprehension:

Read the given passage carefully and select the most appropriate answer to the questions
that follow.

The day Grandfather had to visit Meerut to collect his railway pension, he decided to take Tutu
and me along to keep us both out of mischief, he said. To prevent Tutu from wandering about
on the train, causing inconvenience to passengers, she was provided with a large black
travelling bag. This, with some straw at the bottom, became her compartment. Grandfather
and I paid for our seats, and we took Tutu along as hand baggage. There was enough space
for Tutu to look out of the bag occasionally, and to be fed with bananas and biscuits, but she
could not get her hands through the opening and the canvas was too strong for her to bite her
way through.

SubQuestion No : 18

Q.18 Select the options which is similar in meaning to the bracketed word given in the sentence
below.
'...To prevent Tutu from (wandering) about on the train…'

Ans 1. carrying

2. concerning

3. flipping

4. roving

Question ID : 630680835272

Option 1 ID : 6306803271879

Option 2 ID : 6306803271878

Option 3 ID : 6306803271881

Option 4 ID : 6306803271880

Comprehension:

Read the given passage carefully and select the most appropriate answer to the questions
that follow.

The day Grandfather had to visit Meerut to collect his railway pension, he decided to take Tutu
and me along to keep us both out of mischief, he said. To prevent Tutu from wandering about
on the train, causing inconvenience to passengers, she was provided with a large black
travelling bag. This, with some straw at the bottom, became her compartment. Grandfather
and I paid for our seats, and we took Tutu along as hand baggage. There was enough space
for Tutu to look out of the bag occasionally, and to be fed with bananas and biscuits, but she
could not get her hands through the opening and the canvas was too strong for her to bite her
way through.

SubQuestion No : 19

Q.19 Select the options which is exactly opposite in meaning to the bracketed word given in the
sentence below.
'...causing (inconvenience) to passengers…'

Ans 1. starvation

2. bother

3. comfort

4. congestion

Question ID : 630680835270

Option 1 ID : 6306803271873

Option 2 ID : 6306803271871

Option 3 ID : 6306803271872

Option 4 ID : 6306803271870
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Comprehension:

Read the given passage carefully and select the most appropriate answer to the questions
that follow.

The day Grandfather had to visit Meerut to collect his railway pension, he decided to take Tutu
and me along to keep us both out of mischief, he said. To prevent Tutu from wandering about
on the train, causing inconvenience to passengers, she was provided with a large black
travelling bag. This, with some straw at the bottom, became her compartment. Grandfather
and I paid for our seats, and we took Tutu along as hand baggage. There was enough space
for Tutu to look out of the bag occasionally, and to be fed with bananas and biscuits, but she
could not get her hands through the opening and the canvas was too strong for her to bite her
way through.

SubQuestion No : 20

Q.20 From the passage, what would be the best way to carry pets in railways?

Ans 1. Carry them in backpacks.

2. Buy separate tickets for them.

3. Board them without tickets.

4. Send them via pet mail.

Question ID : 630680835269

Option 1 ID : 6306803271866

Option 2 ID : 6306803271867

Option 3 ID : 6306803271868

Option 4 ID : 6306803271869

Q.1 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो वाक्यांशों के  लिए एक शब्द का
विकल्प हो।
जो ढका हुआ न हो

Ans 1. अनावर्त

2. अनावृत

3. अध्यादेश

4. अनामिका

Question ID : 630680836413

Option 1 ID : 6306803276394

Option 2 ID : 6306803276396

Option 3 ID : 6306803276397

Option 4 ID : 6306803276395

Q.2 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई मुहावरे का सही अर्थ वाला विकल्प
है।
चुटिया हाथ में होना

Ans 1. घमंड करना

2. धोखा देना

3. सुखी होना

4. काबू में होना

Question ID : 630680850308

Option 1 ID : 6306803330406

Option 2 ID : 6306803330407

Option 3 ID : 6306803330408

Option 4 ID : 6306803330405

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 1
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Q.3 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो रिक्त स्थान के  लिए सही
परिमाणवाचक विशेषण शब्द का विकल्प हो।
आजकल किसी को भी _______ चावल दान में देना अच्छा नहीं लगता है।

Ans 1. एक मुट्ठी

2. अच्छा

3. रोज

4. पतला

Question ID : 630680836431

Option 1 ID : 6306803276466

Option 2 ID : 6306803276467

Option 3 ID : 6306803276468

Option 4 ID : 6306803276469

Q.4 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो दिए गए अनुच्छेद के  लिए अंतिम
वाक्य का सही विकल्प हो।
प्रदूषण से कई प्राकृ तिक प्रक्रियाओं में गड़बड़ी आती है। प्रदूषण से आज कई वनस्पतियां और जीव-जंतु विलुप्त
हो चुके  हैं। प्रदूषण की मात्रा में तेजी से वृद्धि के  कारण पशु तेजी से अपना घर खो रहे हैं। ______।

Ans 1. प्रदूषण ने दुनिया भर के  कई प्रमुख शहरों को प्रभावित किया है।

2. प्रदूषण ने दुनिया भर के  किसी भी शहर को प्रभावित नहीं किया है।

3. प्रदूषण ने दुनिया भर में किसी भी शहर को प्रभावित नहीं किया है।

4. प्रदूषण ने दुनिया भर के  कई प्रमुख शहरों को सुरक्षित किया है।

Question ID : 630680850235

Option 1 ID : 6306803330129

Option 2 ID : 6306803330130

Option 3 ID : 6306803330132

Option 4 ID : 6306803330131

Q.5 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य में गलत वर्तनी वाला
विकल्प है।
पुरानी कहावत है कि मनुष्य एक सामाजिक प्राणी है तथा बिना समाज के  मानव का जीवनयपान भी अत्यन्त
कठिन है।

Ans 1. अत्यन्त

2. मनुष्य

3. जीवनयपान

4. सामाजिक

Question ID : 630680850318

Option 1 ID : 6306803330446

Option 2 ID : 6306803330448

Option 3 ID : 6306803330447

Option 4 ID : 6306803330445

Q.6 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो रिक्त स्थान के  लिए सही रीतिवाचक
क्रियाविशेषण शब्द का विकल्प हो।
प्रियंका ______ से घर का सब काम कराती है।

Ans 1. अच्छी तरह

2. अन्दर

3. सुबह

4. अधिक

Question ID : 630680850295

Option 1 ID : 6306803330353

Option 2 ID : 6306803330355

Option 3 ID : 6306803330354

Option 4 ID : 6306803330356
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Q.7 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति का सही अर्थ वाला
विकल्प है।
एक अनार सौ बिमार

Ans 1. अनपढ़ होना

2. एक साथ दो लाभ प्राप्त करना

3. एक वस्तु के  सैकड़ों ग्राहक

4. एक चीज पर दो व्यक्तियों का अधिकार

Question ID : 630680850311

Option 1 ID : 6306803330418

Option 2 ID : 6306803330419

Option 3 ID : 6306803330417

Option 4 ID : 6306803330420

Q.8 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य के  लिए सही क्रिया के
भेद का विकल्प हो।
श्याम बहुत थक गया है वह खेलकर पढ़ने जाएगा।

Ans 1. प्रेरणार्थकक्रिया

2. अकर्मकक्रिया

3. पूर्वकालिक क्रिया

4. नामधातुक्रिया

Question ID : 630680836421

Option 1 ID : 6306803276426

Option 2 ID : 6306803276429

Option 3 ID : 6306803276427

Option 4 ID : 6306803276428

Q.9 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो दिए गए अनुच्छेद के  लिए अंतिम
वाक्य का सही विकल्प हो।
शिक्षक का हर मानव के  जीवन में विशेष स्थान होता है। यह शिक्षक ही है, जो किसी मनुष्य को इंसान बनाता है।
शिक्षक का स्थान मानव जीवन में भगवान और माता-पिता से भी ऊपर है। ______।

Ans 1. यही वजह है कि शिक्षक के  बारे में जितना भीकम कहा जाए ज्यादा ही है।

2. यही वजह है कि शिक्षक के  बारे में जितना भी कहा जाए ज्यादा ही होता है।

3. यही वजह है कि शिक्षक के  बारे में जितना भी नहीं कहा जाए कम ही है।

4. यही वजह है कि शिक्षक के  बारे में जितना भी कहा जाए कम ही है।

Question ID : 630680836362

Option 1 ID : 6306803276209

Option 2 ID : 6306803276206

Option 3 ID : 6306803276207

Option 4 ID : 6306803276208

Q.10 निम्नलिखित वाक्य में, उस वाक्यांश को पहचानिए जिसमें कु छ अशुद्धियाँ हैं। यदि कोई गलती नहीं है तो 'कोई
त्रुटि नहीं है' का चुनाव कीजिए।
एक अच्छे  आचरण को माध्यमों पर हम अन्य/ लोगों के  साथ सामाजिक सद्भाव, प्यार और/ दोस्ती को बढ़ावा दे
सकते हैं।

Ans 1. लोगों के  साथ सामाजिक सद्भाव, प्यार और

2. एक अच्छे  आचरण को माध्यमों पर हम अन्य

3. दोस्ती को बढ़ावा दे सकते हैं।

4. कोई त्रुटि नहीं है

Question ID : 630680850240

Option 1 ID : 6306803330150

Option 2 ID : 6306803330149

Option 3 ID : 6306803330151

Option 4 ID : 6306803330152
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Q.11 निम्नलिखित वाक्य में, उस वाक्यांश को पहचानिए जिसमें कु छ अशुद्धियाँ हैं| यदि कोई गलती नहीं है तो 'कोई
त्रुटि नहीं है' का चुनाव कीजिए।
प्रकृ ति ने हमें कई अनमोल उपहार दिए हैं, लेकिन बदले में हमने इसे/ कु छ भी नहीं पाया है क्या हमने इसका
शोषण से किया था पर प्राकृ तिक/ संपदाओं का दुरुपयोग करते हुए इसे नुकसान ही पहुचाया।

Ans 1. कु छ भी नहीं पाया है क्या हमने इसका शोषण से किया था पर प्राकृ तिक

2. कोई त्रुटि नहीं है

3. संपदाओं का दुरुपयोग करते हुए इसे नुकसान ही पहुँचाया।

4. प्रकृ ति ने हमें कई अनमोल उपहार दिए हैं, लेकिन बदले में हमने इसे

Question ID : 630680850247

Option 1 ID : 6306803330178

Option 2 ID : 6306803330180

Option 3 ID : 6306803330179

Option 4 ID : 6306803330177

Q.12 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति का सही अर्थ वाला
विकल्प है।
काठ की हाँडी बार-बार नहीं चढ़ती

Ans 1. चालाकी से एक बार ही काम निकलता है

2. थोड़े समय का सुख

3. परस्पर घनिष्ठ प्रेम होना

4. अपनी बुराई दिखाई न देना

Question ID : 630680850312

Option 1 ID : 6306803330423

Option 2 ID : 6306803330421

Option 3 ID : 6306803330422

Option 4 ID : 6306803330424

Q.13 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा विकल्प एक सुसंगत वाक्य बनाने के  लिए वाक्यांशों को सही ढंग से
व्यवस्थित करता है?
A- देती है और उसका सम्मान करती है
B- विभिन्न सिद्धांतों को अपने दैनिक जीवन
C- में मदद कर सकते हैं जो विविधता को महत्व
D- में शामिल करके , आप एक ऐसी दुनिया बनाने

Ans 1. CDAB

2. BDCA

3. ACDB

4. BDAC

Question ID : 630680836375

Option 1 ID : 6306803276260

Option 2 ID : 6306803276259

Option 3 ID : 6306803276258

Option 4 ID : 6306803276261

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.14 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति का सही अर्थ वाला
विकल्प है।
ज्यों-ज्यों मुर्गी मोटी हो, त्यों-त्यों दुम सिकु ड़े

Ans 1. किसी काम के  जल्दी से हो जाने पर उक्ति

2. ज्यों-ज्यों आमदनी बढ़े , त्यों-त्यों कं जूसी करे

3. छोटी जगह में छोटे आदमी बड़े समझे जाते हैं

4. जितना ही अधिक ऋण लिया जाएगा उतना ही बोझ बढ़ता जाएगा

Question ID : 630680836450

Option 1 ID : 6306803276544

Option 2 ID : 6306803276543

Option 3 ID : 6306803276545

Option 4 ID : 6306803276542

Q.15 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो रिक्त स्थान के  लिए सही प्रेरणार्थक
क्रिया का विकल्प हो।
मेरी माताजी मुझसे ही कपड़े _______ हैं।

Ans 1. धुलवाती

2. धुला

3. धोना

4. धुली

Question ID : 630680850291

Option 1 ID : 6306803330339

Option 2 ID : 6306803330338

Option 3 ID : 6306803330340

Option 4 ID : 6306803330337

Q.16 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो वाक्यांशों के  लिए एक शब्द का
विकल्प हो।
जो बहुत मंद गति से कार्य करता है

Ans 1. अनुतन

2. उरग

3. मंथर

4. कुं ज

Question ID : 630680836411

Option 1 ID : 6306803276388

Option 2 ID : 6306803276389

Option 3 ID : 6306803276387

Option 4 ID : 6306803276386

Q.17 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा विकल्प एक सुसंगत वाक्य बनाने के  लिए वाक्यांशों को सही ढंग से
व्यवस्थित करता है?
A- किसी भोजन के  जीवित रह सकते हैं,
B- भी जीवित नहीं रह सकते हैं
C- लेकिन पानी के  बिना, हम 3 दिनों तक
D- हम पूरे एक सप्ताह तक बिना

Ans 1. DACB

2. BDAC

3. CBDA

4. ABCD

Question ID : 630680850253

Option 1 ID : 6306803330203

Option 2 ID : 6306803330202

Option 3 ID : 6306803330201

Option 4 ID : 6306803330204
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Q.18 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो रिक्त स्थान के  लिए सही
परिमाणवाचक क्रियाविशेषण शब्द का विकल्प हो।
मेरा भाई अपने दोस्तों से ______ पढ़ाई करता है।

Ans 1. ज्यादा

2. अच्छा

3. धीरे

4. दूर

Question ID : 630680850294

Option 1 ID : 6306803330350

Option 2 ID : 6306803330351

Option 3 ID : 6306803330352

Option 4 ID : 6306803330349

Q.19 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति का सही अर्थ वाला
विकल्प है।
ओछे  की प्रीतिः बालू की भीति

Ans 1. अनपढ़ होना 

2. दो व्यक्तियों की स्थिति में बहुत अंतर 

3. मेल से शक्ति बढ़ जाती है

4. दुष्ट व्यक्ति का प्रेम अस्थिर होता है

Question ID : 630680850316

Option 1 ID : 6306803330440

Option 2 ID : 6306803330437

Option 3 ID : 6306803330438

Option 4 ID : 6306803330439

Q.20 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य में गलत वर्तनी वाला
विकल्प है।
कई स्टार्टअप्स जो कोविड आने के  पहले शुरू हुए थे, उन्हें आर्थिक समस्याओं का सामना करना पड़ा और कई
को लाखों कारोड़ो रुपयों का नुकसान हुआ।

Ans 1. आर्थिक

2. स्टार्टअप्स

3. समस्याओं

4. कारोड़ो

Question ID : 630680836466

Option 1 ID : 6306803276608

Option 2 ID : 6306803276606

Option 3 ID : 6306803276609

Option 4 ID : 6306803276607

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 2
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Q.1 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  पर्यायवाची शब्द का सही
विकल्प नहीं है ।
उपहास

Ans 1. खिल्ली

2. परिहास

3. मजाक

4. मनमर्जी

Question ID : 630680850344

Option 1 ID : 6306803330551

Option 2 ID : 6306803330549

Option 3 ID : 6306803330552

Option 4 ID : 6306803330550

Q.2 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  अनेकार्थी रूप वाला
सही विकल्प नहीं है।
शिव

Ans 1. महादेव

2. भाग्यशाली

3. मंगल

4. महिमा

Question ID : 630680836481

Option 1 ID : 6306803276668

Option 2 ID : 6306803276667

Option 3 ID : 6306803276669

Option 4 ID : 6306803276666

Q.3 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो विलोम शब्द का सबसे अच्छा विकल्प है।
खल

Ans 1. खोटा

2. अखाद्य

3. सज्जन

4. दुःख

Question ID : 630680850355

Option 1 ID : 6306803330595

Option 2 ID : 6306803330594

Option 3 ID : 6306803330593

Option 4 ID : 6306803330596

Q.4 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य में गलत वर्तनी वाला
विकल्प है।
विज्ञापन से उपभोक्ता वस्तुओं के  मूल्य और गूणवता का तुलनात्मक अध्ययन कर आवश्यक वस्तुएँ खरीदते हैं।

Ans 1. उपभोक्ता

2. गूणवता

3. तुलनात्मक

4. वस्तुएँ

Question ID : 630680850328

Option 1 ID : 6306803330486

Option 2 ID : 6306803330487

Option 3 ID : 6306803330488

Option 4 ID : 6306803330485
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Q.5 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  पर्यायवाची शब्द का सही
विकल्प नहीं है ।
ओजस्वी

Ans 1. ओजशाली

2. शक्तिमान

3. तेजस्वी

4. अरविन्द

Question ID : 630680850345

Option 1 ID : 6306803330553

Option 2 ID : 6306803330555

Option 3 ID : 6306803330554

Option 4 ID : 6306803330556

Q.6 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  तत्सम रूप का सही
विकल्प है ।
पोखर

Ans 1. पिटारा

2. प्यारा

3. पीठिका

4. पुष्कर

Question ID : 630680850336

Option 1 ID : 6306803330520

Option 2 ID : 6306803330517

Option 3 ID : 6306803330519

Option 4 ID : 6306803330518

Q.7 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए वाक्य में गलत वर्तनी वाला
विकल्प है।
श्रम की अद्भुत शक्ति को देखकर नेपोलियन बोनापार्ट ने कहा था कि “संसार में असम्भव कोई काम नहीं,
असम्भव शब्द को तो के वल मुखों के  सब्दकोश में ही ढूँढा जा सकता है।”

Ans 1. सब्दकोश

2. अद्भुत

3. असम्भव

4. नेपोलियन

Question ID : 630680850324

Option 1 ID : 6306803330471

Option 2 ID : 6306803330472

Option 3 ID : 6306803330470

Option 4 ID : 6306803330469

Q.8 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  अनेकार्थी रूप वाला
सही विकल्प नहीं है।
मूल

Ans 1. एक नक्षत्र

2. जड़

3. कं द

4. मीठा

Question ID : 630680850337

Option 1 ID : 6306803330524

Option 2 ID : 6306803330522

Option 3 ID : 6306803330523

Option 4 ID : 6306803330521
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Q.9 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  पर्यायवाची शब्द का सही
विकल्प नहीं है ।
ढील

Ans 1. शिथिलता

2. ठिठुरन

3. अतत्परता

4. सुस्ती

Question ID : 630680850349

Option 1 ID : 6306803330570

Option 2 ID : 6306803330569

Option 3 ID : 6306803330572

Option 4 ID : 6306803330571

Q.10 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  तत्सम रूप का सही
विकल्प है ।
धुआँ

Ans 1. धुली

2. धूम

3. धृष्ट

4. धन

Question ID : 630680850333

Option 1 ID : 6306803330507

Option 2 ID : 6306803330506

Option 3 ID : 6306803330505

Option 4 ID : 6306803330508

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।
जीवन में व्यक्ति जिन आदतों को वहन करता है वह मित्रता की ही देन होती है। व्यक्ति के  घर से निकलने पर उसकी पहली
________ मित्र होते हैं। सबसे पहले व्यक्ति मित्र बनाने की होड़ में लग जाता है, क्योंकि मानव सामाजिक प्राणी है तथा वह
अके ला नहीं रह सकता। पर यह कितनी गंभीर बात है हम अपने लिए कोई जानवर भी लाते है तो अनेक ______ कर के
लाते हैं। पर हम मित्र बनाने में इतना समय नहीं लगाते जबकि मित्रता व्यक्ति का पतन भी करा सकती है और व्यक्ति को
कामयाबी के  _______ तक भी पहुंचा सकती है। ज्यादातर हम व्यक्ति को अपना मित्र बनाने से पहले उसके  हाव-भाव तथा
उसका हंसमुख चेहरा ही देखते है। जो ______ में हमारे काम नहीं आता है। व्यक्ति को अपने मित्रों का चुनाव _______
सोच समझ कर करना चाहिए सच्चे मित्र का उपहास कर या किसी भी कारण के  वजह से उसे खोना नहीं चाहिए|

SubQuestion No : 11

Q.11 व्यक्ति के  घर से निकलने पर उसकी पहली _______ मित्र होते हैं ।

Ans 1. देखरेख

2. आवश्यकता

3. भाव

4. बात

Question ID : 630680850256

Option 1 ID : 6306803330210

Option 2 ID : 6306803330212

Option 3 ID : 6306803330211

Option 4 ID : 6306803330209
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Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।
जीवन में व्यक्ति जिन आदतों को वहन करता है वह मित्रता की ही देन होती है। व्यक्ति के  घर से निकलने पर उसकी पहली
________ मित्र होते हैं। सबसे पहले व्यक्ति मित्र बनाने की होड़ में लग जाता है, क्योंकि मानव सामाजिक प्राणी है तथा वह
अके ला नहीं रह सकता। पर यह कितनी गंभीर बात है हम अपने लिए कोई जानवर भी लाते है तो अनेक ______ कर के
लाते हैं। पर हम मित्र बनाने में इतना समय नहीं लगाते जबकि मित्रता व्यक्ति का पतन भी करा सकती है और व्यक्ति को
कामयाबी के  _______ तक भी पहुंचा सकती है। ज्यादातर हम व्यक्ति को अपना मित्र बनाने से पहले उसके  हाव-भाव तथा
उसका हंसमुख चेहरा ही देखते है। जो ______ में हमारे काम नहीं आता है। व्यक्ति को अपने मित्रों का चुनाव _______
सोच समझ कर करना चाहिए सच्चे मित्र का उपहास कर या किसी भी कारण के  वजह से उसे खोना नहीं चाहिए|

SubQuestion No : 12

Q.12 व्यक्ति को अपने मित्रों का चुनाव ________ सोच समझ कर करना चाहिए।

Ans 1. पैसे देकर

2. सदैव

3. कभी-कभी

4. सुबह-शाम

Question ID : 630680850260

Option 1 ID : 6306803330228

Option 2 ID : 6306803330225

Option 3 ID : 6306803330226

Option 4 ID : 6306803330227

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।
जीवन में व्यक्ति जिन आदतों को वहन करता है वह मित्रता की ही देन होती है। व्यक्ति के  घर से निकलने पर उसकी पहली
________ मित्र होते हैं। सबसे पहले व्यक्ति मित्र बनाने की होड़ में लग जाता है, क्योंकि मानव सामाजिक प्राणी है तथा वह
अके ला नहीं रह सकता। पर यह कितनी गंभीर बात है हम अपने लिए कोई जानवर भी लाते है तो अनेक ______ कर के
लाते हैं। पर हम मित्र बनाने में इतना समय नहीं लगाते जबकि मित्रता व्यक्ति का पतन भी करा सकती है और व्यक्ति को
कामयाबी के  _______ तक भी पहुंचा सकती है। ज्यादातर हम व्यक्ति को अपना मित्र बनाने से पहले उसके  हाव-भाव तथा
उसका हंसमुख चेहरा ही देखते है। जो ______ में हमारे काम नहीं आता है। व्यक्ति को अपने मित्रों का चुनाव _______
सोच समझ कर करना चाहिए सच्चे मित्र का उपहास कर या किसी भी कारण के  वजह से उसे खोना नहीं चाहिए|

SubQuestion No : 13

Q.13 हम अपने लिए कोई जानवर भी लाते है तो अनेक _______ कर के  लाते हैं ।

Ans 1. दिखावा

2. समय

3. नियम

4. तहक़ीक़ात

Question ID : 630680850257

Option 1 ID : 6306803330213

Option 2 ID : 6306803330216

Option 3 ID : 6306803330214

Option 4 ID : 6306803330215
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Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।
जीवन में व्यक्ति जिन आदतों को वहन करता है वह मित्रता की ही देन होती है। व्यक्ति के  घर से निकलने पर उसकी पहली
________ मित्र होते हैं। सबसे पहले व्यक्ति मित्र बनाने की होड़ में लग जाता है, क्योंकि मानव सामाजिक प्राणी है तथा वह
अके ला नहीं रह सकता। पर यह कितनी गंभीर बात है हम अपने लिए कोई जानवर भी लाते है तो अनेक ______ कर के
लाते हैं। पर हम मित्र बनाने में इतना समय नहीं लगाते जबकि मित्रता व्यक्ति का पतन भी करा सकती है और व्यक्ति को
कामयाबी के  _______ तक भी पहुंचा सकती है। ज्यादातर हम व्यक्ति को अपना मित्र बनाने से पहले उसके  हाव-भाव तथा
उसका हंसमुख चेहरा ही देखते है। जो ______ में हमारे काम नहीं आता है। व्यक्ति को अपने मित्रों का चुनाव _______
सोच समझ कर करना चाहिए सच्चे मित्र का उपहास कर या किसी भी कारण के  वजह से उसे खोना नहीं चाहिए|

SubQuestion No : 14

Q.14 व्यक्ति को कामयाबी के  _______ तक भी पहुंचा सकती है।

Ans 1. निम्नता

2. उच्च शिखर

3. पिछड़ेपन

4. दलदल

Question ID : 630680850258

Option 1 ID : 6306803330218

Option 2 ID : 6306803330217

Option 3 ID : 6306803330220

Option 4 ID : 6306803330219

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।
जीवन में व्यक्ति जिन आदतों को वहन करता है वह मित्रता की ही देन होती है। व्यक्ति के  घर से निकलने पर उसकी पहली
________ मित्र होते हैं। सबसे पहले व्यक्ति मित्र बनाने की होड़ में लग जाता है, क्योंकि मानव सामाजिक प्राणी है तथा वह
अके ला नहीं रह सकता। पर यह कितनी गंभीर बात है हम अपने लिए कोई जानवर भी लाते है तो अनेक ______ कर के
लाते हैं। पर हम मित्र बनाने में इतना समय नहीं लगाते जबकि मित्रता व्यक्ति का पतन भी करा सकती है और व्यक्ति को
कामयाबी के  _______ तक भी पहुंचा सकती है। ज्यादातर हम व्यक्ति को अपना मित्र बनाने से पहले उसके  हाव-भाव तथा
उसका हंसमुख चेहरा ही देखते है। जो ______ में हमारे काम नहीं आता है। व्यक्ति को अपने मित्रों का चुनाव _______
सोच समझ कर करना चाहिए सच्चे मित्र का उपहास कर या किसी भी कारण के  वजह से उसे खोना नहीं चाहिए|

SubQuestion No : 15

Q.15 जो ___________ में हमारे काम नहीं आता है।

Ans 1. व्यवसाय

2. संकट

3. व्यवहार

4. चुनौती

Question ID : 630680850259

Option 1 ID : 6306803330221

Option 2 ID : 6306803330222

Option 3 ID : 6306803330223

Option 4 ID : 6306803330224

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:

इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से प्रत्येक प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें।
आज शिक्षा का उद्देश्य सर्वांगीण विकास न होकर के वल रोज़गार प्राप्त करने तक सीमित रह गया है। आज की शिक्षा का
स्वरुप के वल औपचारिक मात्र ही है जिसमें चारित्रिक संपदा एवं मूल्यों का नितांत अभाव पाया जाता है। वर्तमान शिक्षा
अत्यधिक खर्चीली एवं महँगी भी है, जो विदेशी संस्कृ तियों से प्रभावित है। यह मानव जीवन के  वास्तविक लक्ष्यों से कहीं दूर
है। आज की शिक्षा के वल धनार्जन तक ही सीमित रह गई है एवं समाज में फै ली समस्याओं व विभिन्न दुखों के  निवारण से
कहीं दूर चली गई है। इसका बल गुणात्मक विकास के  बजाय मात्रात्मक विस्तार पर ही रह गया है। विभिन्न असंरचनात्मक
एवं संसाधनों का अभाव इस समस्या को और गंभीर बनाता है। आज जरुरत है कि वर्तमान में प्रचलित शिक्षा के  स्वरुप को
वास्तविक शिक्षा से जोड़ा जाए। अगर इसमें व्याप्त विभिन्न कमियों को दूर कर लिया जाए तो वर्तमान शिक्षा का स्वरुप भी
परिवर्तित होकर पूर्ण वास्तविक शिक्षा में बदल सकती है। वास्तविक शिक्षा वह अवधारणा है जिसके  द्वारा वर्तमान शिक्षा
की कमियों को दूर करते हुए जीवन को पूर्ण और सार्थक बनाया जा सकता है। इसके  द्वारा शिक्षा क्षेत्र में सुधार कर एक
बड़ी क्रांति लाई जा सकती है। शिक्षा के  निर्माण के  समय हमें वास्तविक शिक्षा की महत्ता पर जोर देने की आवश्यकता है
क्योंकि वास्तविक शिक्षा मनुष्य के  विकास की अभिव्यक्ति है।

SubQuestion No : 16

Q.16 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  सही अर्थ का विकल्प है।
अवधारणा

Ans 1. समस्या

2. बातचीत

3. हिस्सा

4. संकल्पना

Question ID : 630680836525

Option 1 ID : 6306803276829

Option 2 ID : 6306803276828

Option 3 ID : 6306803276826

Option 4 ID : 6306803276827

Comprehension:

इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से प्रत्येक प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें।
आज शिक्षा का उद्देश्य सर्वांगीण विकास न होकर के वल रोज़गार प्राप्त करने तक सीमित रह गया है। आज की शिक्षा का
स्वरुप के वल औपचारिक मात्र ही है जिसमें चारित्रिक संपदा एवं मूल्यों का नितांत अभाव पाया जाता है। वर्तमान शिक्षा
अत्यधिक खर्चीली एवं महँगी भी है, जो विदेशी संस्कृ तियों से प्रभावित है। यह मानव जीवन के  वास्तविक लक्ष्यों से कहीं दूर
है। आज की शिक्षा के वल धनार्जन तक ही सीमित रह गई है एवं समाज में फै ली समस्याओं व विभिन्न दुखों के  निवारण से
कहीं दूर चली गई है। इसका बल गुणात्मक विकास के  बजाय मात्रात्मक विस्तार पर ही रह गया है। विभिन्न असंरचनात्मक
एवं संसाधनों का अभाव इस समस्या को और गंभीर बनाता है। आज जरुरत है कि वर्तमान में प्रचलित शिक्षा के  स्वरुप को
वास्तविक शिक्षा से जोड़ा जाए। अगर इसमें व्याप्त विभिन्न कमियों को दूर कर लिया जाए तो वर्तमान शिक्षा का स्वरुप भी
परिवर्तित होकर पूर्ण वास्तविक शिक्षा में बदल सकती है। वास्तविक शिक्षा वह अवधारणा है जिसके  द्वारा वर्तमान शिक्षा
की कमियों को दूर करते हुए जीवन को पूर्ण और सार्थक बनाया जा सकता है। इसके  द्वारा शिक्षा क्षेत्र में सुधार कर एक
बड़ी क्रांति लाई जा सकती है। शिक्षा के  निर्माण के  समय हमें वास्तविक शिक्षा की महत्ता पर जोर देने की आवश्यकता है
क्योंकि वास्तविक शिक्षा मनुष्य के  विकास की अभिव्यक्ति है।

SubQuestion No : 17

Q.17 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  पर्यायवाची शब्द का
विकल्प नहीं है।
लक्ष्य

Ans 1. विस्तार

2. उद्देश्य

3. ध्येय

4. अवलोकनीय

Question ID : 630680836523

Option 1 ID : 6306803276821

Option 2 ID : 6306803276820

Option 3 ID : 6306803276819

Option 4 ID : 6306803276818

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से प्रत्येक प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें।
आज शिक्षा का उद्देश्य सर्वांगीण विकास न होकर के वल रोज़गार प्राप्त करने तक सीमित रह गया है। आज की शिक्षा का
स्वरुप के वल औपचारिक मात्र ही है जिसमें चारित्रिक संपदा एवं मूल्यों का नितांत अभाव पाया जाता है। वर्तमान शिक्षा
अत्यधिक खर्चीली एवं महँगी भी है, जो विदेशी संस्कृ तियों से प्रभावित है। यह मानव जीवन के  वास्तविक लक्ष्यों से कहीं दूर
है। आज की शिक्षा के वल धनार्जन तक ही सीमित रह गई है एवं समाज में फै ली समस्याओं व विभिन्न दुखों के  निवारण से
कहीं दूर चली गई है। इसका बल गुणात्मक विकास के  बजाय मात्रात्मक विस्तार पर ही रह गया है। विभिन्न असंरचनात्मक
एवं संसाधनों का अभाव इस समस्या को और गंभीर बनाता है। आज जरुरत है कि वर्तमान में प्रचलित शिक्षा के  स्वरुप को
वास्तविक शिक्षा से जोड़ा जाए। अगर इसमें व्याप्त विभिन्न कमियों को दूर कर लिया जाए तो वर्तमान शिक्षा का स्वरुप भी
परिवर्तित होकर पूर्ण वास्तविक शिक्षा में बदल सकती है। वास्तविक शिक्षा वह अवधारणा है जिसके  द्वारा वर्तमान शिक्षा
की कमियों को दूर करते हुए जीवन को पूर्ण और सार्थक बनाया जा सकता है। इसके  द्वारा शिक्षा क्षेत्र में सुधार कर एक
बड़ी क्रांति लाई जा सकती है। शिक्षा के  निर्माण के  समय हमें वास्तविक शिक्षा की महत्ता पर जोर देने की आवश्यकता है
क्योंकि वास्तविक शिक्षा मनुष्य के  विकास की अभिव्यक्ति है।

SubQuestion No : 18

Q.18 अनुच्छेद के  अनुसार निम्न में से क्या वास्तविक शिक्षा की अवधारणा है?

Ans 1. वास्तविक शिक्षा की आवश्यकता नहीं है

2. शिक्षा क्षेत्र में सुधार करना

3. शिक्षा क्षेत्र में किसी भी सुधार की आवश्यकता नहीं है

4. शिक्षा क्षेत्र का प्रचार करना

Question ID : 630680836522

Option 1 ID : 6306803276816

Option 2 ID : 6306803276815

Option 3 ID : 6306803276817

Option 4 ID : 6306803276814

Comprehension:

इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से प्रत्येक प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें।
आज शिक्षा का उद्देश्य सर्वांगीण विकास न होकर के वल रोज़गार प्राप्त करने तक सीमित रह गया है। आज की शिक्षा का
स्वरुप के वल औपचारिक मात्र ही है जिसमें चारित्रिक संपदा एवं मूल्यों का नितांत अभाव पाया जाता है। वर्तमान शिक्षा
अत्यधिक खर्चीली एवं महँगी भी है, जो विदेशी संस्कृ तियों से प्रभावित है। यह मानव जीवन के  वास्तविक लक्ष्यों से कहीं दूर
है। आज की शिक्षा के वल धनार्जन तक ही सीमित रह गई है एवं समाज में फै ली समस्याओं व विभिन्न दुखों के  निवारण से
कहीं दूर चली गई है। इसका बल गुणात्मक विकास के  बजाय मात्रात्मक विस्तार पर ही रह गया है। विभिन्न असंरचनात्मक
एवं संसाधनों का अभाव इस समस्या को और गंभीर बनाता है। आज जरुरत है कि वर्तमान में प्रचलित शिक्षा के  स्वरुप को
वास्तविक शिक्षा से जोड़ा जाए। अगर इसमें व्याप्त विभिन्न कमियों को दूर कर लिया जाए तो वर्तमान शिक्षा का स्वरुप भी
परिवर्तित होकर पूर्ण वास्तविक शिक्षा में बदल सकती है। वास्तविक शिक्षा वह अवधारणा है जिसके  द्वारा वर्तमान शिक्षा
की कमियों को दूर करते हुए जीवन को पूर्ण और सार्थक बनाया जा सकता है। इसके  द्वारा शिक्षा क्षेत्र में सुधार कर एक
बड़ी क्रांति लाई जा सकती है। शिक्षा के  निर्माण के  समय हमें वास्तविक शिक्षा की महत्ता पर जोर देने की आवश्यकता है
क्योंकि वास्तविक शिक्षा मनुष्य के  विकास की अभिव्यक्ति है।

SubQuestion No : 19

Q.19 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  विलोम शब्द का विकल्प
है।
अभाव

Ans 1. प्रचुरता

2. कमी

3. हावभाव

4. आवश्यकता

Question ID : 630680836524

Option 1 ID : 6306803276824

Option 2 ID : 6306803276822

Option 3 ID : 6306803276823

Option 4 ID : 6306803276825

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से प्रत्येक प्रश्न का सर्वोत्तम उत्तर चुनें।
आज शिक्षा का उद्देश्य सर्वांगीण विकास न होकर के वल रोज़गार प्राप्त करने तक सीमित रह गया है। आज की शिक्षा का
स्वरुप के वल औपचारिक मात्र ही है जिसमें चारित्रिक संपदा एवं मूल्यों का नितांत अभाव पाया जाता है। वर्तमान शिक्षा
अत्यधिक खर्चीली एवं महँगी भी है, जो विदेशी संस्कृ तियों से प्रभावित है। यह मानव जीवन के  वास्तविक लक्ष्यों से कहीं दूर
है। आज की शिक्षा के वल धनार्जन तक ही सीमित रह गई है एवं समाज में फै ली समस्याओं व विभिन्न दुखों के  निवारण से
कहीं दूर चली गई है। इसका बल गुणात्मक विकास के  बजाय मात्रात्मक विस्तार पर ही रह गया है। विभिन्न असंरचनात्मक
एवं संसाधनों का अभाव इस समस्या को और गंभीर बनाता है। आज जरुरत है कि वर्तमान में प्रचलित शिक्षा के  स्वरुप को
वास्तविक शिक्षा से जोड़ा जाए। अगर इसमें व्याप्त विभिन्न कमियों को दूर कर लिया जाए तो वर्तमान शिक्षा का स्वरुप भी
परिवर्तित होकर पूर्ण वास्तविक शिक्षा में बदल सकती है। वास्तविक शिक्षा वह अवधारणा है जिसके  द्वारा वर्तमान शिक्षा
की कमियों को दूर करते हुए जीवन को पूर्ण और सार्थक बनाया जा सकता है। इसके  द्वारा शिक्षा क्षेत्र में सुधार कर एक
बड़ी क्रांति लाई जा सकती है। शिक्षा के  निर्माण के  समय हमें वास्तविक शिक्षा की महत्ता पर जोर देने की आवश्यकता है
क्योंकि वास्तविक शिक्षा मनुष्य के  विकास की अभिव्यक्ति है।

SubQuestion No : 20

Q.20 अनुच्छेद के  अनुसार निम्न में से कौन-सा विकल्प आज कल की शिक्षा व्यवस्था से सम्बंधित नहीं है?

Ans 1. अत्यधिक खर्चीली एवं महँगी

2. विदेशी संस्कृ तियों से प्रभावित

3. मानव जीवन के  वास्तविक लक्ष्यों से सम्बंधित

4. मूल्यों का नितांत अभाव
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